

# “浪漫经济”催热鲜花市场

近年来,随着人们对生活品质和仪式感的重视,“浪漫经济”逐步升温。记者走访发现,春节后我市鲜花销量持续走高,价格较往年同期上涨明显。

## 鲜花基地走货忙

2月10日清晨,当人们刚刚从睡梦中醒来时,定陶区百盛万福现代农业产业园的工人们已开始忙碌起来。走进该基地的玫瑰大棚,仿佛踏入了一个五彩斑斓的世界。一朵朵饱满的花骨朵在绿叶映衬下更显娇艳动人。

大棚内春意盎然,漫步棚内,玫瑰花的清香扑鼻而来,沁人心脾。20多名工人穿行于玫瑰丛中,手持剪刀熟练地修剪紫霞仙子、辉煌、高原红、粉红雪山、粉荔枝等玫瑰。工人们默契配合,将剪下的玫瑰花放在小推车上,运至固定地点集中进行销售前的处理。记者采访期间,不时有花商前来选购鲜花。

定陶区百盛万福现代农业产业园占地600多亩,主要种植的花卉有玫瑰、非洲菊、百合等,主要销往郑州、天津、北京、徐州等

百善孝为先,孝为德之本。一直以来,爱老敬老不仅是中华民族的传统美德,更是优良家风不可缺少的一部分。在鲁西南吕陵镇郭斌寨村就有这样一个十分孝顺父母的人,他叫郭记平,他多年如一日,用实际行动阐释了“孝”的真谛,深受邻里的赞扬。

郭记平在家里排行第二,他的母亲前几年因为生病导致行动不便,他的父亲身体也不好需要人照顾。虽然郭记平有一个哥哥,但是他哥哥长年在外地工作,所以他便义无反顾地承担起了照顾父母的责任。

每天郭记平照顾母亲睡觉之前,都会给母亲洗脚、按摩,夜里也会定好闹钟按时起床去父母房间帮父亲翻身,照顾母亲大小便。冬天温度

低,前几年,他的父母在夜里有时会被冻醒,他便立马给房间安装了暖气。郭记平每个星期也都会抽出时间给父母清洗衣服、被褥,他的父母衣着干净,房间整洁,这一切都离不开他的辛苦付出。

郭记平每天辛勤劳作,照顾一家人生活。多年来,他凭着自己勤劳的双手和一颗坚韧的心,为这个家撑起了一片天。郭记平经常说:“只要父母生活得开心,不管多苦多累我都心甘情愿,绝对不会有一句怨言。”洗一次脚、扫一次地,做一顿饭……这些事情虽然很小,但是却体现了郭记平对父母的关心与爱护,诠释了人间的亲情感大爱。

“你养我长大,我陪你到老。”郭记平没有感天动地的事迹,却用平凡的举动践行孝老爱亲的传统美德。现如今,在郭斌寨村,只要提到郭记平,村民都会竖起大拇指。他以平凡铸就不凡,传统美德在他身上熠熠闪光。

记者 黄啟峰



近日,牡丹区吴店镇组织开展移风易俗文艺汇演活动。活动中,演员们将群众喜闻乐见的文艺节目与移风易俗融合贯穿,既丰富了群众的精神文化生活,又让移风易俗理念深入人心。

记者 黄啟峰 摄

## 图说菏泽



### 皮影戏牡丹园里放光彩

日前,曹州牡丹园观花楼内热闹非凡,曹县任家班的小演员们在认真表演全新编排的皮影戏《牡丹仙子》。现场一盆盆催花牡丹娇艳盛开,花团锦簇,香气袭人,光影艺术与自然造化相映成趣,众多游客驻足观赏,沉浸式感受传统文化的魅力。此次演出不仅让市民和游客感受到了牡丹的美丽,也让大家近距离体验了曹县任家班皮影这一省级非遗代表性项目的魅力。一位游客表示:“在牡丹花海中看皮影戏,仿佛穿越了时空,既感受到了自然之美,又领略了传统文化的深厚底蕴。”

记者 毛慎沛 摄



### 在菏留学生体验中华传统文化

2月12日晚,牡丹区有关部门联合菏泽学院组织外国留学生走进曹州牡丹园,赏牡丹、逛庙会,沉浸式体验中国传统文化的独特魅力。庙会现场,打铁花、川剧变脸、灯谜等各式各样的手工艺品和民俗表演让人目不暇接,留学生们驻足观赏,纷纷拿出手机拍照留念。近年来,牡丹区依托在菏高校国际青年学生资源优势,充分发挥留学生在促进中外文化交流的作用,开展了传统节日庆祝、民俗技艺学习、地方戏曲欣赏等一系列国际文化交流活动。记者 李若生 摄



### 农民的舞台 文化的盛会

近日,鲁西南新区陈集镇举办第十届农民文化艺术节。活动现场,舞狮、舞蹈、现代戏、古装戏等一系列节目轮番上演。据了解,此次文化节旨在进一步弘扬优秀传统文化,倡树文明新风,丰富群众文化生活,以文化振兴推动乡村全面振兴,切实增强群众的幸福感、满意度。

记者 黄啟峰 摄



### 校车“大检查”拧紧开学“安全阀”

为全力守护学生上下学交通安全,近日,菏泽交警直属二大队车管所工作人员走进交通集团校车公司,开展校车安全大检查,确保每一辆校车都“健康”上路,筑牢学生交通安全防线。民警还对校车管理员和驾驶员进行了安全教育培训,增强驾驶人的安全守法意识和文明行车意识,切实保障好学生平安上下学。

记者 全志华 摄

## 单县中心医院

# 全流程转诊服务打造温馨就医新体验

本报讯 (记者 王富刚 通讯员 刘朝晖)近日,单县中心医院在门诊一楼大厅正式启动运行转诊服务中心,标志着医共体医疗资源的进一步整合与优化。这一举措不仅提升了群众的就医获得感和满意度,更为患者提供了便捷、高效的医疗服务。目前,转诊服务中心已为上千名患者提供了全方位的帮助和支持,赢得了广泛赞誉。

“多亏有你们,现在看病不烦心啦,感谢你们热情周到的服务。”这是李奶奶结束就诊后特意来到转诊服务中心向工作人员

表达的感激之情。李奶奶家住高韦庄镇,因视力模糊前往当地分院就医,经检查后医生建议她转入中心医院进一步治疗。得知李奶奶子女都在外地务工,只有老伴陪同,来院就医不便,转诊服务中心当即安排了“双向转诊直通车”进行免费转运,并及时联系了中心医院眼科接诊医生,提前预约相关检查项目。两小时后,李奶奶顺利到达医院,工作人员全程陪同其完成就诊和入院手续。

“我们希望通过这些措施,让每一位患者都能感受到家一般的温暖。”转诊服务中

心负责人张华说。她介绍道,服务中心自成立以来,始终坚持从转诊前的预约、转诊中的联系,到转入后的陪诊、入院后的床边回访,再到出院后的入户随访,每一个环节都精心设计,确保患者能够享受到无缝衔接的医疗服务。

日前,家住曹庄乡的张某因腓骨骨折在曹庄分院就医,拍片检查后医生建议他转入中心医院进一步治疗。接到转诊通知后,转诊服务中心立即联系了张某本人,并与中心医院骨科接诊医生取得联系。一小时后,张某顺利抵达中心医院,

工作人员为其办理了“0元挂号”,并陪同他到骨科门诊就诊。骨科主任医师陶祥贞认可了曹庄分院的检查报告,随后协助办理了住院手续。“有了这样的服务,真的方便多了。”张某感慨地说。

为了确保每一位患者都能享受到优质、高效的服务,转诊服务中心的工作人员在接到转诊信息后,会立即与基层医生或患者进行电话沟通,详细告知预约时间、就诊科室、检查准备等注意事项。通过这种无缝衔接的方式,大大减少了因流程不熟悉而带来的困扰。